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ノ
( い )

ア 与式 = 6 . 24

= 18
m

ィ 与式 = 2 a + 9bm

ウよ 式 =

8 ×。 5

幾

.
8

x + 25 - 5 x + 5 y

10

3 x t 7 g
=

10

π * ☆ * 何
～ ～

= 73

ェよ 式 = 次 19 - β×r 次 ) 3v3
～

= 9 π_ 73_ 3

√3

= 9万 1 o万
～

( 2 ) ( a - 5 ) (a - 6 ) a la + 3 )
= Ge - 11 x + 30 - az 一 3 a

= 一 14 a + 30

a = ② より

_ 14 a + 30 =
= 14 × R 30 = 4 t 30 = 2照



( 3 ) 式 を 整理 すると
xz _ 4 x t 4 = 16

x2 4 x 12 = 0

( x 2 ) (x- 6 ) = 0,

: x = 一 2
,

6
m

(別解 )

( x _ 2 )
~

= 16 で × = x 2 とおくと

X
2
= 16 ⇒ × = ± 4

よって

x 2 = ± 4

x = 2 + 4
,
2 一 4

= 6
… 2
～

2

い )

2点AB から 等 い
③ p

距離にある
X ⇒線分 AB の垂直
メ

ニ等分線
～

点 A を通 る垂線一
( ' N

X
交点 が 点 P
～



( 2 )

→
1時間 あたり YmL

水 が 減 る
～

4 L
⇒ x 時間 で x × Y mL 水が減 る
闕

= 4000mL みん = 4000
m んなので
…

4000 = xy ⇒ y=
～

( 3) 樹形 で 考 えると
和

和: 3
… 5

- 2 … 5 和
- 3

古 一 2灤: . ①点
2①

2 … 1

和
1

… ①
20÷ …②

ー 2 … 習
全部 で 15 通り

。
2 つの 玉 の 数 の 和 が 正 となるのは

<

4 通 り
。

よって 求 める確率 は
…

廿
凸

必 σ は 正 の 数 に 含 まない
m



3

( ) 範囲 : 最 大値 一最小値
富 士 山 が 見えた 日数 の最大値 は 12 日

～

富士 山 が 見えた 日数 の 値 は最小 児

* □ 日 = 富 士 山 が 見 えなかった
～

⇒富士 が 見れえた 日数 ではない

よって

範囲 = 12 ー = い
…

( 2 )

表から 20 10 年 から 2019 年 までの富士山がの中の
…

値 なので

望 = 5児

X デ ー タを 小 さ 順 に 並 べると

1,
3
,

4

4
.

4
,

6
,
7 ,

7
, 7

,

12の 0
ヒ 中央値 =望 = 5 日

2011 年 から 2020 年 までの中央値* …

なったので 6 日 と 7 日 の 平均 値となる芒= 6 . 5 日



'

* デ ー タを 小 さ …に 並 べると ,

3 , 44
.

4 6 .
7
. n

,
7 ,2000

ヒこに 中央値 がきてほしい

( 6 、
5 日 なので )し 世

1
,
3

.

4
.

4
,

4 のうちどれか
1 つが消 えてて 以上 の 数 を 1 つ

追加 すれば 中央値 が 6
.
5 日 と

なる

山

* * * *
, @

Ʃ
て ,

7

. , 7
,

× , "20
-

7

の以上 の 数
ユ

5つの 数 のうち 七中央値
1 つ 消 えた

また , 201 年 から 20 年 までの 10 年σ 間 の 平均値
は 2010 年 から 20 19 年 までの 10年間 の 平均値

よりも 0 3 日 増 えたので 総日数 は

0
.

3 × 1 0 = 3 日
～

増 えたことになる 。

1
,
3
.

,
4

,
4

,4 ②から 消 え 総 日数 を + 3 日

にするためには 1
,
3
,

4
,

4
,

4 から 4がのや
さ3 日

消えて, 7 , 7
.

* ,*
e

二刀の ⑩ が7 であれば

良 い



したがて

2010 年 に 見 えた 日数 : 4…
2020 年 に 見えた 日数 : 7 日

…

参考
1
,
3 , 4

,

4 , 4 からが 1 つ消えや箭
→ + 3 日

7, 7 , 7 . * ,29～の @ は 6 日 となる

① は 7 日 以上 なので
, 不適 となる

。

1皆台山避…

86 匹

水槽 A のメダカの 数 を x 匹

水槽 B のメダカの数 を Y 匹
とする

。

合 わせて 86 匹 るので

xt y = 86 ー の ①



水槽 C には 水槽 A のメダカの ⑤ 水槽 B の

メダカの 子 を 移 したので 水槽 C のメダカの

数 は

5 x + By
水槽 A には 残り 4 x 匹 残 ってるので

5 x + ⑤ y = ⑤ x - 4 一 ②
～

水槽 c

～

水槽A より 4匹少 な …

② 式 を 整理 して

-

3
x
+ B y = 一 4

2 両辺 × (- 15 )

9x 一 5 y = 60 ー③

よって 方程式 は

xty =

869
x
- 5 y =60

{

の
① × 5 + ③ より

5 x + 5 Y = 430

9x - 5 y =60
14 x = 490

x = 35
～～



x = 35 を ① に 代入 して
35 ± y = 86

Y = 86 - 35

= 51
～

よって水標 C に 移 タしたメダカの 数 は

35 × 子 + 51
永槽B から

= 7 + 17

m～～

水槽 A から = 24 匹
m

移 した 数 移した数

5
「

( い )
点 P は 毎秒 1 cm の

速 さで 動 くので
x 秒後 には xcm

え 一

=

、

ーー

動 く
。

したがって

ュー
P E = x

D P = 12 一x

よって □ AD P の 面積 は

( 12 x ) × 3 × 王 =

3 (12



これが 6 cmのとなれば 良 いので
3( 6

) 両辺 × 5
12 x = 4

x = 8
～

( 2 )

c
点 P が 点 E を 出発

A 議
F

して , 1 4秒後 のとき

点 P は 辺 A D 上 に

_
…

…
…

斐 B
いる (左国 )

A
辺 AP を 軸 として

"

一 1回転 させたときの
p 立体 は 左国 のように

なり
.

求 める 体積 は

頂点 A の 円錐 一頂点

ー
--

. P の 円錐
:
00 となる 。し Eに
……ーーロ



頂点 A の 円錐 の 体積
12 × 1 2 × π × 3 × ☆ = 14 4 π cm

3

頂 点 P の 円 錐 の 体積
12 × 1 2 × π × 2 × ☆ = 9 6 π cm3

よって 求 める 体積 は
144π 一 96 π =48 πcm
～

( 3 ) 難問 方針
条件 ( CP + PD が最小 )

から 点 P の 位置 を

求 める

↓

PF の 長 さを 求 める

まず 点 P の 位置 を求 める
。

CP ,
PD を 含 む 面 の

い
減

1 , 展開国 を 考 えると

。

%。ー?.。
-

CP + PD
～

A
和

が 最 小 となるのは

@ E
線分 CD 上 に 点 P が
一

あるとき
～

である 。



AB の 中点 を Q
,

D E の 中 点 を R とする
。

OA B C は AC = B C
,
LA CB = 90 ” なので

LA CQ = 45 。 cAQC = 90より

。 " < CAQ = 180 ~ ( 900 + 45 )
～ s

= 450
ふ

よって OAQ C は 直角 =等辺三角形 なので

CQ = AQ = 6 m

0 PQ と O ADR においてσ

ロ AD EB は 長方 形 なので AB 11 DE より

同位角 が 等 しので
LCPQ = L CD R ー ①

∠ CQP = ∠ CRD = 90 一 ②

①
,
② より 2組 の 角 がそれぞれ 等 しいので

。 PQ ∞ □ADRC

対応 する 辺 の 比 は 等 しいので

PQ : DR = CQ : AR

。 π
～

9

よってて

9 PQ = 36

PQ =

g
36

= 4



心粼烏 … ス

e
ー

ム
ー

1 点
ー

6
1

R
R

PF を 含 む 直方体 を考 えると 直方体 の 対角線
の 長 さは 三平方 の 定理 の 応用 により

PF =√ 3 ' -4
ー

= 06cmmm

参考

: 左国 の 直方 体 の 対角線 の

長さはい
……

点 。
ーc √ a +

b + c =



6
axz 左 のグラフより

( a 7 O )
つx =

一 3 のとき

“

"

心

*
じ

" }
… 二 m 変域

Y = ax - 3 R

= 9 a
- 31

,

よって Y の 変域 は
C の 変域 O ≡ Y ≡

9 am
～m

( 2 ) 2 つの 直線 が平行 ⇒ 傾 きが 等 しい

求 める 直線 の 式 を

Y = 3 x + b

とおくと
,
点 C ( - 2 , - 3 ) を 通 るので

_ 3 = 3 × ( - 2 ) + b

b = - 3 一 6

=
一 9

よって
Y = 一 3 x - 9
～

参拳 = a
. xtb . ,

y = azx + b z があるとき

平行 ⇒ a
,
= Q =

垂道 ⇒ a
,
× a

2

= 1



( 3 ) 方針
ロ ACDE の 面積 を

…

…
…

9 a を 用 いて 表 す
。

ODCF の 面積 を

a を 用 いて 表 す

: (4 , 16a )
二 LD CF = 2 × ロ ACDE

=

( 2,4a ) より a の 値 を 求 める彦 (解答 )

まずロ ACD E の

( . 2 , . 3 ) 面積 を a を 用 いて

表 す

点 A は Y = axi のグラフェにあり
,

x == 2 なので

Y = ax ( - 2
)

= 4a ⇒ A ( - 2 ,
4 a )

点 は Y = axz のグラフ 上 にあり x= なの二

Y = ax 42 = 16 a ⇒ B ( 4
,

16 a )

直線 AB の 式 を Y = sx + t とおく
。
点A

.
点 B

を 通 るので
4 a = = 2 s t 七 … ¥= Sx + t に ( - 2

,4 a )を 代
の

16 a = 4 s + 七 … y = Sx + t に ( 4
,

16 a ) を代ー←
。

- 12 a = 一 6 S

S = 2a



S = 2 a を ① に 代入 して

4 a = 2 × 2a + t

t = 4 a t 4 a = 8 a

よって 直線 AB を 通 る 式 は Y = 2ax + 8a

よて 点 D は

…

…
…

9 Y = 2ax + 8a の

y = Rax + 8a 切片 なので
( 0 , 1 ba ) ↓
↓

D ( 0
,
8 a )

然 : (4 , 16a ) また , OD = DE より
二 EO = 16 a

「

二
( . 2 ,

4a )

総
\っ よって

E ( 0
,
16 a )

ロ ACDE を OACD

( - 2,3) マ
2 と OADE に 分 ける

。

OACD = ( 4 a + 3 ) × 2 × 土 = 4 at3

OADE = 8 a × 2 × 土 = 8 a

よって

ロ A CDE = 4 a + 3 + 8
c

= 12 at 3
m



次 に □ DCF の 面積 を a を 用 いて 表す
Y3 x
↓ 直線 CF の 式 を

…

…9
… …

Y = ux とお c と
…

(

:
↳ 原点 を 通 るので

切 わは ①
」

: (4 , 16a ) ( ( - 2 , - 3 ) を 通るので
「

: _ 3 = = 2 Uご説点
。
ノ

: . U 3
よって 直線 CF の 式 は

( 2 ,3) …こ 2
Y 3x

点 F の Y 座標 が 9 なので

9 = 3 x ⇒ x = 6
m

O D CF を 0 D cO と 0 DoF に 分 けると

ODCF = 8 a × 2 × 王 = 8a

O DoF = 8 a × 6 × 上 = 24 a

よって
,

DD CF = 8 a + 24 a

= 32 a
～～



したがって
0 DCF = 2 × □ ACDE
…

32 a 12 at 3 )(

32 a = 24 a + 6

8 a = 6

a =～

ワ

い ) O ECB と OADB

において

0 仮定 より

(x
LEBC = LABD ーの

また AB に 対 する

円 周角 は 等 しいので
0

L E CB = ∠ A DB 一②
(メ

0

⑤
①

,

② より 2組 の 角 が

それぞれ等 しいので

LECB ∞ OADB

対応 する 角 は 等 しいので
∠ CEB = LDAB 一 ③
…



L AGD と OECB に

い おいて
0

八
⑦

AD
=

AF子 なので

月周角 は 等 しから
LABD = ∠ GDA 一 ④

0

の ①④ より

< EBC = ∠ GDA 一⑤
⑩

⑩

③
,
⑤ より 2組 の 角 が

それぞれ 等 しいので OAGD ∞ OECB
(証明終わり )

( 2 )

ポイント
50

弓の 比= 円 周角 の 比

0

5⑤ AF =⑤
,

FB =③…

をおく ( ① は 比 を 表 す )
っ っ

5⑤ AD = AF より AD = ⑤
一

ー

760
LABD = ∠ D B C より

③ 0

円周角 が 等 しので
0

AD
へ

Dー
よって

, DC = ⑤



5⑤ 弓円 の 比 と 円周角 の

比 は 等 しいので

⑤
⑤

(⑧ LABD = LDB C = ⑤

⑤ LACB = LADB = ⑧

品 ん EBC の 内角 におて
LEBC L E CB

5⑤ ⑧
③ 0

00
⑤ = 1800 76= 1040

LEBC : L E CB = 5 : 8 より

LEBC = 104 × 5 = 400 ⇒ ⑤ = 400

L E CB = 1040 × 8 = 640 ⇒ ⑧ = 640

( 1) より

760 ∠ CEB = LDAB
～

∞⑤= 400)
5⑨ (=640 であり

,
( CEB = 760

なので

⑤ [ DAB = 760
ー

ー

760 したがて
400

ニ

5⑤ =640 < BAC = 76 . 400

③ 0

00
⑤

= 400
= 36～


